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Οι προκλιςεισ του 21ου Αιϊνα χτυποφν τθν πόρτα τθσ Τοπικισ 
Αυτοδιοίκθςθσ – Ζξυπνεσ Πόλεισ. 
 

Τα τελευταία δφο χρόνια ακοφμε όλο και πιο ςυχνά για τθν 
αξιοποίθςθ των ευκαιριϊν τθσ ψθφιακισ επανάςταςθσ και πωσ 
αυτι, κα κρίνει ςε μεγάλο βακμό τθν ανάπτυξθ τθσ εκνικισ 
οικονομίασ και τθν ευθμερία τθσ κοινωνίασ.  

Διαβάηουμε ότι θ Δθμόςια Διοίκθςθ τοποκετεί τον πολίτθ ςτο 
επίκεντρο του επαναςχεδιαςμοφ και τθσ υλοποίθςθσ των ψθφιακϊν 
παρεμβάςεων και ότι υιοκετεί μια ευνοϊκι κουλτοφρα ςε ςχζςθ με 
τθν εφαρμογι των νζων ψθφιακϊν εργαλείων και ενιςχφει τθν 

κατάρτιςθ του ςτελεχιακοφ τθσ δυναμικοφ.  Στθ βίβλο του Ψθφιακοφ Μεταςχθματιςμοφ, αναφζρει ότι 
«ςθμαντικι προτεραιότθτα τθσ νζασ ψθφιακισ ςτρατθγικισ είναι ο μεταςχθματιςμόσ των πόλεων και 
των κοινοτιτων ςε ζξυπνεσ και βιϊςιμεσ πόλεισ και κοινότθτεσ, ςτισ οποίεσ οι πολίτεσ κα 
απολαμβάνουν να ηουν και να εργάηονται». Τι είναι οι ζξυπνεσ πόλεισ; πωσ μποροφμε να 
εκμεταλλευτοφμε τισ δυνατότθτεσ τουσ; και τι τελικά προςδοκοφμε να κερδίςουμε;  

Ζξυπνθ πόλθ ςθμαίνει καλφτερεσ υπθρεςίεσ προσ τουσ πολίτεσ, ορκολογικότερθ χριςθ των πόρων, 
καλφτερθ διαχείριςθ και παρακολοφκθςθ του περιβάλλοντοσ, μείωςθ των επιπτϊςεων ςτο 
περιβάλλον, αποτελεςματικότερθ διαχείριςθ των υποδομϊν και των ζργων, απομακρυςμζνθ 
διαδραςτικι επικοινωνία και αποδοτικότερθ απόκριςθ διοίκθςθσ τθσ πόλθσ. 

Στο πλαίςιο αυτό, ζνα ςχζδιο δράςθσ μπορεί να περιλαμβάνει τθν υλοποίθςθ ζργων όπωσ ο 
εμπλουτιςμόσ των παρεχομζνων υπθρεςιϊν του Διμου προσ τουσ πολίτεσ, θ διαδραςτικι μζςω 
χαρτϊν ενθμζρωςθ των πολιτϊν για παροχζσ, παρεμβάςεισ και ζργα που εκτελοφνται ι 
ολοκλθρϊκθκαν ςτθ γειτονία τουσ (City-Work). Η ενίςχυςθ των ςυςτθμάτων πλθροφορικισ των 
Διμων και θ προςταςία τουσ από κυβερνοεπικζςεισ, θ χριςθ τεχνολογιϊν του Διαδικτφου των 
Πραγμάτων (ΙοΤ) ςτο δθμόςιο χϊρο, θ παροχι ψθφιακϊν λφςεων για τθν ζξυπνθ ςτάκμευςθ και τθ 
διακεςιμότθτα τθσ, τθ διαχείριςθ των απορριμμάτων, το δθμόςιο φωτιςμό και τθν άρδευςθ των 
άλςων, πάρκων και πλατειϊν. Επίςθσ, θ ενίςχυςθ τθσ ςχζςθσ Δθμότθ-Διμου μζςα από εφαρμογζσ 
κινθτϊν τθλεφϊνων (City-On). Αλλά και δράςεισ για τθν εξαςφάλιςθ τθσ μζγιςτθσ ςυμμετοχισ 
πολιτϊν, επιχειριςεων και οργανιςμϊν τθσ κοινωνίασ των πολιτϊν ωσ ςυνδιαμορφωτϊν, του 
μζλλοντοσ τουσ (Post-it). Ενδεικτικά και προσ τθν κατεφκυνςθ αυτι είναι θ ανάπτυξθ ςυςτιματοσ 
θλεκτρονικισ διαβοφλευςθσ των πολιτϊν, θ ανάπτυξθ περιφερειακϊν ψθφιακϊν κόμβων και 
κόμβων ανοικτϊν δεδομζνων. 

Οι παραπάνω δράςεισ αλλά και πολλζσ άλλεσ ακόμθ, υποςτθρίηουν τθ ςυμμετοχικότθτα των πολιτϊν 
και των επιχειριςεων, τθν επικοινωνία, τθ διαφάνεια, τθ λογοδοςία, τθν θλεκτρονικι 
διακυβζρνθςθ, τθν τοπικι ανάπτυξθ και τθν εκελοντικι προςφορά. 

Όλεσ μαηί, αποςκοποφν ςτθν εξοικονόμθςθ ενζργειασ, ςτθ μείωςθ των δθμοτικϊν τελϊν, ςτθ μείωςθ 
του ενεργειακοφ αποτυπϊματοσ, ςτθ βελτίωςθ τθσ εξυπθρζτθςθσ του πολίτθ και τθσ επιχείρθςθσ, 
ςτθ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ ηωισ, ςτθν ενίςχυςθ τθσ τοπικισ δθμοκρατίασ, τθσ διαβοφλευςθσ, τθσ 
διαφάνειασ.  

Δεν αρκεί όμωσ να ακολουκοφμε τισ εξελίξεισ, αλλά ζφταςε θ ςτιγμι να διαμορφϊςουμε το δικό μασ 
αναπτυξιακό πρότυπο ςτθν τεχνολογικι ανάπτυξθ που ςυντελείται. Να δϊςουμε ζμφαςθ ςτισ 
ανκρϊπινεσ δεξιότθτεσ και τθν επιχειρθματικότθτα με τθν υποςτιριξθ των ψθφιακϊν υποδομϊν ςτο 
πλαίςιο ενόσ ψθφιακοφ Διμου. Να κερδίςουμε τθν ευθμερία και τθν ποιότθτα ηωισ που μασ αξίηει ςε 
μια ολοζνα και απαιτθτικότερθ κακθμερινότθτα.  

Ο Διμοσ Κθφιςιάσ ςυμμετζχει ςτο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα SPARCS με ςτόχο τθ δθμιουργία ενόσ 
αειφόρου δικτφου ζξυπνων πόλεων, κετικισ βιϊςιμθσ ενζργειασ και μθδενικοφ άνκρακα. Στο πλαίςιο 
του HORIZON 2000 υλοποιεί το ψθφιακό θμερολόγιο κτιρίων αποκομίηοντασ ςθμαντικά οφζλθ 
εξοικονόμθςθσ κόςτουσ.  

Συνοψίηοντασ, το μζλλον είναι ιδθ εδϊ και είναι ςτα χζρια μασ να το αξιοποιιςουμε. 
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